

# 保护黄河湿地

4月6日、10日,本报推出“保护黄河湿地”系列报道,对黄河湿地自然保护区范围内的乱象进行了调查和梳理,并试图找出根源所在。

在4月10日的后续报道中,网友提供新线索:黄河富景生态园有个“影视城”,并拍到一些剧组破坏湿地生态的照片。

情况到底如何?我们一起去看看。 记者 张翼飞 汪永森 文/图



## 湿地里,汉街、城楼、旌旗招展

### 剧组走了之后:木板、石块、油漆桶……一片狼藉 湿地里建影视城 是新的经济增长点,还是新的破坏力?

转转「影视基地」

4月20日,黄河富景生态园。

大门右侧的一块彩色大展板上醒目地向游人推荐新“看点”——“黄河富景生态世界 中原地区最具特色的大型影视基地”。

海报上介绍:公司投入1.8亿元人民币兴建的生态旅游、农业产业化示范项目……公司着力根据景区原始景观,打造中原地区最具特色的影视文化拍摄基地。园区自建城之日起,已吸引众多影视剧剧组及明星驻扎拍摄。《大秦帝国》《卧薪尝胆》《新三国》《新水浒》《锦衣卫》《战国》……

进入园内不远,就见西侧有一块指示牌,写着“湿地”。我们了解到,这里是保护区湿地的核心区,《新水浒》就是在这里拍摄的。

园内所说的“大型影视拍摄基地”位于园内的东南角,那里距大门非常远,坐电瓶车要半个小时。我们租了个电瓶车,走了千米左右,看到一

个新建好的“汉街”,仿汉的木门、房舍、车辆,旌旗招展。

又走了20分钟,一正一斜两座巍峨的城楼进入眼帘。

占地1000多平方米的城楼附近,丢弃着各种曾制作道具用的木板、石块、树枝甚至油漆桶等垃圾,一片狼藉。城楼四周一片荒芜。

影视城附近还有一个大型马场,可以和影视城配套使用。



“黄河富景生态世界”园内的“汉街”。

#### 黄河湿地自然保护区管理中心 最高罚1万,违法成本太低,人家根本不放在眼里

黄河湿地自然保护区管理中心工作人员说,他们对试验区内的旅游开发项目没有审批权和管理权,而且黄河富景生态世界对“影视城”这块地的用途一直宣称是耕地,搞生态旅游开发,等于是打擦边球。

即使是处罚,他们的最高权限也不过是1万元。对于财大气粗的影视剧剧组,违法成本这么低,他们根本就不放在眼里。



早在2007年4月,电影《无极》剧组因破坏云南香格里拉的生态环境恶劣事件后,国家广电总局就曾专门下发通知,要求在自然保护区核心区和缓冲区、风景名胜区核心景区内,禁止进行拍摄活动;在自然保护区实验区、风景名胜区核心景区以外范围,各级文物保护单位保护范围内,严格限制影视剧拍摄活动。

黄河湿地自然保护区按照自然生态条件、生物群落特征、重点保护对象,划分为核心区、缓冲区和实验区三个功能区域。经过我们了解,富景生态园内的这个影视城,就位于缓冲区和试验区之间。

郑州市人民政府2008年8月1日实行的《郑州黄河湿地自然保护区管理办法》明确规定:在保护区的核心区和缓冲区内不得建设任何生产设施和从事生产经营活动。在保护区的核心区和缓冲区内现有利用湿地从事种植业、林业、渔业、畜牧业等生产经营活动的,由所在地的县(市、区)人民政府限期收回。

在保护区的实验区开展参观、旅游等开发利用活动的,应当依法报经黄河河道主管部门和省林业行政主管部门批准。

在保护区的实验区内新建、改建、扩建生产设施或建设项目,不得污染环境、破坏生态资源或者影响景观,其污染物排放不得超过规定的污染物排放标准。



巍峨的城楼,荒芜的湿地。

## 高薪诚聘品牌营销顾问

湖北轻轻歌酒业有限责任公司与湖北武当酒业有限责任公司合作致力于将轻轻歌古方酒打造成中国功能白酒第一品牌。公司在继承和发扬民族传统白酒酿造工艺基础上,对武当道家养生酒古方进行多年的研究,探索,在分析、筛选、总结历代古方基础上,利用武当山和高原雪山多种天然植物精华,经现代科技酿造技术研制出了具有独特保健功能的轻轻歌古方酒。不仅保持了中国传统白酒的口感,无色、无药味,还具有固本培元,增加男性活力之功效。

为成就品牌推广并铸成大业,公司不惜重金,全力出击,在集中央媒体大力宣传的同时,其独特的安全功效更是让一批成功人士留恋青睐。公司推行全新“口碑体验式”传导效应模式,在全面布局和组建营销机构大运作同时,在全国各驻地区域市场高薪聘请品牌营销顾问共谋大业。

### 具备条件:

在地方政府机关、大型企事业单位担任处级以上(含处级)领导干部、离退休干部及亲属,具有较强的社会人脉资源和良好的人际交往能力,愿意协助公司在当地的招商引荐及产品的宣传、推广的有志之士。

### 岗位职责:

- 1、协助公司制定所在区域的招商拓展计划(参与制定本地市场调研分析报告、提供本地人脉资源名单)。
- 2、协助公司每月有目的性组织召开1-2次酒水品鉴会。
- 3、协助公司销售团队做好地方品牌宣传、活动策划、品鉴会的筹备工作。

招聘热线 027-83313233 胡小姐 13006380817 蔡总

湖北轻轻歌酒业有限责任公司

